
ATA DA 21° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM OURO PRETO/MG 
 
Data:      17 de setembro de 2014 
Horário:  14:00 horas 
Local:      Avenida Queiroz Júnior, 216 – 3° andar – Centro – Itabirito – MG 
 
 
I- PRESENÇAS 
 
   CONSELHEIROS 
   Representantes do Governo 
    
   Sibele Machado de Souza Monteiro – Presidente do Conselho de Previdência Social      
   Ouro Preto – Titular 
   Marisa Dorotea de Oliveira Fonseca – Presidente do Conselho de Previdência Social    
   Ouro Preto – Suplente 
   Marisa Dorotea de Oliveira Fonseca –  Benefício – Titular 
   Renata Teixeira Fortes – Benefício  – Suplente  
   Sebastião Saraiva Pires  - SERAT – Titutlar 
   Cláudia Lúcia Carneiro Neves – SOGP – Suplente  
 
   Representantes dos aposentados e pensionistas  
    
   Márcio dos Santos – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Itabirito – Titular 
 
   Representantes dos trabalhadores 
 
   Delza Amaral Novaes – Federação dos Trabalhadores Rurais do Estado de Minas   
   Gerais – FETAEMG – Titular 
   Maria Alves de Souza – Federação dos Trabalhadores Rurais do Estado de Minas  
   Gerais – FETAEMG - Suplente 
   José Quirino dos Santos  - Sindicato dos trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas,   
   Mecânicas e de material elétrico, material eletrônico, Desenhos/Projetos, Informática e  
   recuperação de metais de João Monlevade, Rio Piracicaba, Bela Vista de Minas, São   
   Domingos do Prata e São Gonçalo do Rio Abaixo – MG – Titular  
   Marco Antônio da Silva – Sindicato dos trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas,  
   Mecânicas e de material Eletrônico, Desenhos/Projetos, Informática e recuperação de   
   metais de João Monlevade, Rio Piracicaba, Bela Vista de Minas, São Domingos do   
   Prata e São Gonçalo do Rio Abaixo – MG – Suplente  
  
  Representantes dos empregadores 
 
   Edna Aparecida da Silva  - Suplente da CDL  
 
  CONVIDADOS 
   
  Alba Valéria Assis – Representante da Superintendência Regional Sudeste II 
  Emanuel Dantas – Representante da Secretaria de Políticas de Previdência Social  
  Danilo Ladeira – Gerente Geral do Banco do Brasil 
  Valéria Barnabé – Gerente Geral da Caixa Econômica Federal - FEBRABAN 
 



II – AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
 
      Cláudia Lúcia Carneiro Neves – Seção Operacional de Gestão de Pessoas – SOGP –  
      Titular 
      Maria Alves de Souza – Federação dos Trabalhadores Rurais do Estado de Minas  
      Gerais – FETAEMG - Suplente 
  
III – ABERTURA 
 
A Presidente deste Conselho, Sibele Machado de Souza Monteiro, abriu a reunião 
cumprimentando a todos e dando as boas vindas aos conselheiros para mais um biênio. 
Em seguida, deu início aos trabalhos.  
 
 
IV - APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
 
Aprovada a seguinte ordem:  
 
1. Posse e apresentação dos Conselheiros e Suplentes. 
2. Leitura e Comentários sobre o Regimento Interno do Conselho. 
3. Aprovação da agenda de reuniões para o ano de 2014 e 2015. 
 

 
V - ORDEM DO DIA 
 
1. POSSE E APRESENTAÇÃO DOS CONSELHEIROS E SUPLENTES. 
A Presidente do CPS, SIBELE MACHADO DE SOUZA MONTEIRO deu posse aos 
conselheiros, juntamente com apoio do convidado Emanuel Dantas representante da 
Secretária de Previdência Social de Brasília e Alba Valeria Assis representante da 
Superintendência Regional Sudeste II.  
 
2. LEITURA E COMENTÁRIOS SOBRE O REGIMENTO INTERNO DO CONSELHO.  
Foi efetuada a leitura do regimento para ciência dos conselheiros presentes. Entre os 
assuntos mencionados na ata estava a apresentação de proposta da gestão local, avaliar 
aplicação e propor aperfeiçoar cadastro nacional da previdência Social, propor normas de 
divulgação a sociedade, avaliar prestação de serviço, acompanhar controle de pagamento 
de benefícios, CPS, Acompanhar implementação de políticas de saúde da Previdência 
Social. 
 
3. APROVAÇÃO DA AGENDA DE REUNIÕES PARA O ANO DE 2014 E 2015. 
Foi estabelecido que as próximas reuniões ocorrerá sempre na última terça-feira de cada 
mês ímpar, às 14 horas, sendo está agenda, correspondente aos anos de 2014 e 2015.  
Próximas reuniões: 
- 25 de Novembro de 2014; 
- 27 de Janeiro de 2015; 
- 31 de Março de 2015; 
- 26 de Maio de 2015; 
- 28 de Julho de 2015; 
- 29 de Setembro de 2015; 
- 24 de Novembro de 2015; 
 
 



VI - OUTROS ASSUNTOS 
 
1. Apresentação dos órgãos colegiados, conselhos que acompanha a Previdência Social, 
através do site do INSS. 
2. Cartilha do Conselho, com noções básicas foram distribuídas aos presentes. 
3. Definido calendário das próximas reuniões de 2014 e 2015. 
4. Treinamento para os conselheiros, como item obrigatório, para saber o funcionamento 
do conselho e da previdência. 
5. Reativação de aproximandamente100 conselhos. 
6. Seguridade Social. 
7. Proteção Social, discutindo o perfil do estado de Minas Gerais e da cidade de Ouro 
Preto, pessoas que contribuem e recebem benefícios, a evolução da proteção social, os 
impactos, Pronatec, capacitando pessoas ao mercado de trabalho, pessoas de baixa 
renda viram microempreendedor individual, importância das transferências 
governamentais aos municípios. 
8. Regimes RGPS e RPPS. 
9. Agendamentos no 135, avanço da política social. 
10. Medidas recentes para ampliar a inclusão previdenciária. 
11. Reduzir inadimplência do MEI. 
12. Modelos de seguridades que sejam sustentáveis. 
 
  
VII - DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
     
      1. Leitura da Ata da Reunião anterior. 
      2. Posse dos conselheiros que não compareceram na reunião anterior, Cláudia Lúcia 
      Carneiro Neves, titular  da Seção Operacional de Gestão de Pessoas, Maria Alves de   
      Souza, suplente da Federação dos Trabalhadores Rurais do Estado de Minas  
      Gerais – FETAEMG e  Edna Aparecida da Silva, suplente da CDL.  
      3. Esclarecimento do funcionamento da CPS/Estrutura da gerência/Responsáveis, 
      para os novos representantes do conselho. 
      4. Proposta apresentada pela Conselheira Delza Amaral Novaes sobre a inscrição dos                          
 contribuintes de baixa renda. 
  
 
 
VIII- ENCERRAMENTO 
 
A Presidente do CPS, SIBELE MACHADO DE SOUZA MONTEIRO, abriu a palavra aos 
presentes que realizaram um feedback sobre a produtividade da reunião e a importância 
da ocorrência da mesma. O Conselheiro  José Quirino dos Santos e demais Conselheiros 
ressaltaram a importância deste diálogo entre a Previdência Social e a Socidade e  a 
Conselheira Delza Amaral Novaes apresentou uma proposta que será discutida na 
próxima reunião. Posteriormente a presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a 21° reunião ordinária do Conselho de Previdência Social da Gerência 
Executiva Ouro Preto/MG. 
 
 
 
 
 
 



 
 
Itabirito, 17 de setembro de 2014. 
SIBELE MACHADO DE SOUZA MONTEIRO 
Presidente do CPS 


